

Кавказская Вдравница

СУББОТА
7 мая 2016 г.
№ 50 (22032)
Цена свободная

СКАЯ КУРОРТНАЯ ГАЗЕТА

Самая большая Победа нашего народа

О том, что дорого и свято, в Ставропольском государственном аграрном университете всегда говорят с придыханием...

Здесь память о жестокой войне – это не только исторический артефакт, бережно хранимый в университетском музее. Не только священный ритуал на торжественном митинге ко Дню Победы у стелы Памяти сотрудников и студентов, отдавших свои жизни в годы Великой Отечественной. Трепетное и даже благоговейное отношение студенческой молодежи к фронтовикам, прошедшим через кровавый ад, к детям войны и труженикам тыла культивируется в этом вузе годами. И это уже не традиция, а незыблемый постулат.

«Нам всем до единого нужно дорожить самой большой Победой нашего народа. И не может быть просто иначе! – обращаясь к студенчеству, с чувством гордости говорит ректор СтГАУ Владимир Трухачёв. – Наш университет, взорванный и сожжённый во время немецко-фашистской оккупации, тогда выстоял. А потом был восстановлен усилиями самих студентов и сотрудников, пришедших с войны с ранениями, искалеченными, с подорванным здоровьем. И мы с вами не только бережём эту святую память, мы её всеми силами приумножаем. Теперь Ставропольский ГАУ – это лучший аграрный вуз страны!»

К сожалению, новейшая история уже доказала, как хрупок сегодняшний мир и как это важно – в умах и сердцах юных и молодых вовремя заронить зерно истинного патриотизма. Ведь именно благодаря ему старшее поколение нашей страны отвоёвало человечество такой нечеловеческой ценой.

Победа остается молодой!

Полтора года назад по предложению Владимира Трухачёва, возглавляющего Совет ректоров вузов Ставропольского края, Аграрный университет на своей площадке собрал инициаторов краевых патриотических акций, организуемых в честь самой важной даты 2015 года – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Напомним, что тогда ставро-



польские студенты и школьники докладывали губернатору Владимиру Владимирову о том, как они будут претворять в жизнь собственные проекты против демонтажа людской памяти, ради нашего общего будущего – без войны.

Великий юбилей воинской славы – главный праздник Победы – состоялся. Он на славу прошёл и в нашем крае, и в целом по стране. Молодёжь Ставрополья была тоже на высоте. Но ведь патриотизм не может быть сиюминутным и парадно-юбилейным. Как продолжать сохранять память о великих исторических подвигах защитников России? Как ежедневно воспитывать неподдельный патриотизм у тех, кто вступает в жизнь? – эти и другие вопросы обсуждали в ходе обмена опытом реализации патриотических проектов на фестивале «Помним прошлое – дуем о будущем!».

На межрегиональный фестиваль патриотических проектов, посвящённый 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 14 апреля 2016 года Ставропольский госагроуниверситет собрал наиболее активную молодёжь вузов и сузов края. Самая большая аудитория факультета ветеринарной медицины едва вместила всех его участников.

Инициаторами и организаторами мероприятия стали отдел по воспитательной работы и социальным вопросам, кафедра философии и истории Ставропольского ГАУ, комитет культуры и молодежной политики администрации города Ставрополя, АСО Ставропольского края. Участие в фестивале, помимо СтГАУ, приняли Александровский сельскохозяйственный колледж и Ставропольский строительный техникум, Ставропольский государственный пединститут, Ставропольский филиал Московского педагогического государственного университета, Северо-Кавказский федеральный университет.

Примечательно, что спикером фестиваля стала студентка учётно-финансового факультета СтГАУ Яна Никонова. В юбилейный победный год она оказалась в числе лучших участников вузовского творческого конкурса, рассказав трогательную историю возвращения с войны её прадеда. В этом учебном году Яна возглавила клуб «Патриот» Аграрного университета. «Сегодня крайне важно помнить об уроках войны, – считает студентка. – Великая Отечественная стала самой суровой и самой героической страницей истории российского народа. Мы должны всеми силами защищать правду о событиях военных лет: от крупных исторических вех и до жизненной истории каждого конкретного ветерана».

НА СНИМКАХ: ректор СтГАУ В. И. Трухачёв (слева) и председатель Совета ветеранов Ставропольского края, депутат краевой Думы, почетный гражданин Ставропольского края, Герой Труда Ставрополья Алексей Алексеевич Гоновченко; на переднем плане: председатель Совета ветеранов г. Ставрополя Петр Иванович Куролесов (слева), ветеран Великой Отечественной войны Александр Сергеевич Пономаренко, председатель Совета ветеранов Ленинского района г. Ставрополя Евгений Иванович Середа.

Фото Владимира БУЛАТОВА.
(Продолжение – на 2-й стр.)



Самая большая Победа нашего народа

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

Воюем мы 700 лет и только 300 живём в мире, – подчеркнул Евгений Иванович, – и человечество знает, как русские умеют воевать. У нас в генах заложен настоящий негнущий русский характер, который не даёт нам согнуться, поднимает с колен! Пример Матросова, закрывшего амбразуру вражеского дзота, повторили 200 раз, пример Гастелло, идущего на наземный таран, – 70 раз. И хотя война – это очень «грязная» работа, нашего советского солдата всегда отличало внутреннее благородство. Вы – наша смена. И совсем скоро на ваши молодые крепкие плечи ляжет ответственность за страну и её будущее. Мирного вам неба, ребята, и огромного счастья! Не забывайте ветеранов, они завоевали для вас сегодняшний день».

Под одним знаменем

– Мне кажется, что наиболее полно раскрыл понятие «патриотизм» наш президент Владимир Владимирович Путин, считая его прочным фундаментом, на котором нужно строить будущее, – поделилась своими мыслями студентка экономического факультета СтГАУ Екатерина Костюченко. – Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов и уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России. Будучи участником ставропольского краевого патриотического общественного движения «Знамя Победы», Катя рассказала о том, как в 2013 году родилась идея проведения данной акции, когда каждый человек мог своими руками, с помощью отреза красной ткани, трафарета и баллончика с краской изготовить собственную копию Знамени Победы, а 9 Мая жители Ставрополя смогли встретить под одним огромным знаменем – Знаменем Победы, сохраняя тем самым историческую память, принося дань уважения нашим дедом и прадедам.

Ещё один представитель движения «Знамя Победы» Екатерина Белолипецкая выразила надежду, что все представленные проекты будут реализовываться не только к 9 Мая, а станут постоянным важным делом молодёжи. «Мы делаем вместе одно общее дело – чтим подвиги, совершенные нашими героями, и сохраняем священную память о войне», – сделали общий вывод участники фестиваля.

Надеемся, что инициаторам патриотических проектов удастся вовлечь в свои ряды ещё многих ребят с тем, чтобы они смогли окунуться в историю событий далёкой войны, мысленно прожить испытания военных лет и учились бороться за то, что им больше всего дорого – родную землю! Ведь действительно, негоже, когда героями нашего времени современные школьники выбирают Бэтмена, Супермена или Человека-паука. Разве эти виртуальные парни могут сравниться с теми, кто в живом пылающем мире вставал на защиту родной страны ради голубого чистого неба, любимых, близких и дорогих сердцу людей?!

Равнение на Победу держат ветераны и студенты лучшего аграрного вуза СКФО

Памятный митинг, посвященный 71-й годовщине Великой Победы многонационального советского народа над немецко-фашистскими захватчиками, прошел сегодня во дворе СтГАУ у стелы с именами погибших студентов и преподавателей вуза.

Более 150 человек не вернулись в университет с поля сражений. Здание СтГАУ хранит отметины от падения вражеской авиабомбы, разрушившей верхние этажи. Об этом ректор вуза, член-корреспондент РАН, профессор, депутат Думы Ставропольского края, Герой труда Ставрополья, почетный гражданин Ставропольского края Владимир Иванович Трухачев напомнил, открывая торжественную церемонию.

Знамя вуза и копию Знамени Победы на выложенную гранитом площадь вынесли именные стипендиаты Президента РФ и Правительства РФ в сопровождении соучеников, удостоенных стипендий губернатора Ставрополья. Проливной дождь не помешал молодёжи и коллективу отдать дань уважения ветеранам, отстоявшим Россию от фашистской орды, почтить память павших героев. Прошедших дорогами войны участников войны непогода также не смутила.

«Помните, какой ценой досталась Победа нашему старшему поколению. Сделайте все возмож-



ное, чтобы жизнь их была хоть немного легче. Поиному – нельзя», – напутствовал молодежь ректор.

Он сказал, что в музее истории университета бережно собраны материалы, хранящие память о страшных годах войны. Музей боевой славы создали также на факультете технологического менеджмента.

«Отчет перед ветеранами следует держать своими делами. И нам есть о чем доложить», – продолжил Владимир Иванович. Он рассказал, что готовится к вводу в строй уникальное 11-этажное общежитие СтГАУ, где в отличных условиях, в оснащенных всем необходимым одно- и двухместных комнатах будут проживать 750 студентов. Поблизости обустроивается бесплатная стоянка с 12 видеокамерами на 120 машиномест для сотрудников и студентов. Вуз успешно порадовался за победителей и призеров конкурсов профмастерства в масштабах СКФО: «Наши студенты теперь борются за звание лучших среди 54 аграрных вузов страны на всероссийском уровне».

Трое наших представителей одержали победу в федеральном этапе IV интеллектуальной игры молодых фермеров «Начинающий фермер». В вузе хорошо поставлена спортивная подготовка. Наши команды стали лучшими в футболе и баскетболе. Это хорошие трудовые успехи. Нам есть чем гордиться. 9 Мая многие из нас пройдут с фотографиями своих близких в колоннах «Бессмертного полка». Разъезжая на праздники, подарите душевное тепло своим родственникам, соседям, которых опалила война. Нет у нас чужих ветеранов. Все ветераны – наши близкие», – завершил выступление В. И. Трухачев.

Председатель краевого Совета ветеранов, депутат краевой Думы, почетный гражданин Ставропольского края Алексей Алексеевич Гонюченко тепло поблагода-

рил ректора за последовательную многолетнюю заботу об участниках войны: «Равного ему – нет». Он призвал студентов СтГАУ одними из первых присоединиться к объявленной Советом ветеранов акции по уходу за могилами участников войны, умерших уже в мирное время. У многих не осталось ни близких, ни родных.

И А. А. Гонюченко, и председатель Совета ветеранов г. Ставрополя, полковник в отставке Петр Иванович Куролесов обратили внимание присутствующих на сложность и напряженность нынешней мировой обстановки. О попытках пересмотреть историю, преуменьшить или вовсе перечеркнуть роль выступившего, как единое целое, многонационального народа нашей страны в победе над мировым злом – фашизмом. «Гитлер внезапно сосредоточил на наших рубежах 190 отборных дивизий и собирался Новый год встретить на Красной площади, но уже в декабре фашисты потерпели первое сокрушительное поражение под Москвой. Потом были Сталинградская битва, освобождение Ленинграда, Курская дуга и стяг Победы над рейхстагом. Вот и теперь, на примере событий в Сирии наша армия показала свою боеготовность. Многим она не по нраву, но считается с Россией придется. А вы – будьте достойными сынами своей Родины», – пожелал он ребятам.

В 1941 – 45 гг. на фронт ушли 326 тысяч ставропольчан. Дедой вернулись менее половины из них. Еще 30 тысяч жизней унесли месяцы оккупации.

Сыны и дочери края воевали на 46 фронтах Великой Отечественной войны, 208 из них удостоены звания Герой Советского Союза.

Ирина ПОГОРЕЛОВА.

НА СНИМКАХ: ветераны войны и труда, а также преподаватели, аспиранты и студенты СтГАУ на памятном митинге; ректор СтГАУ В. И. Трухачев (слева) и труженик тыла Александр Петрович Молотков; участники Межрегионального фестиваля молодежных патриотических проектов «Помним прошлое – думаем о будущем».

Фото Владимира БУЛАТОВА.

